

没有一个男人真的怕老婆

男人外出应酬，大多会带个女人在身边，好比机器上的一颗螺丝，看着不起眼，却起了大作用。

责编/刘婷 文/萝莉 美编/邓灿 图编/邓灿

萝莉：

我跟老公结婚两年了，他一直宠我、迁就我，最近却像变了个人一样。

我是典型的女强人家培养出来的女儿，我妈是个成功商人，做事雷厉风行，脾气火爆热情，人际关系打理得很好。我爸却是个性格温和憨厚的人，他好像大半辈子都没发过脾气一样，遇上我妈那样点火就着的，他总是一笑而过。他的朋友笑他“怕老婆”，他倒是很乐观。

我遗传了我妈的性格，一根直肠子，一张不饶人的嘴，还有一点要强的小性子。

都说有缘能在一起的两个人，多是一物降一物，我爸被我妈“降服”了，看起来还挺幸福。我在延续我妈的“路数”，想“降服”我老公，想复制幸福。

我老公的性格其实还好，至少，结婚两年，他很少冲我发脾气，甚至连重话都没说过几句，我却是火气上头，话到嘴边一定得说出来才痛快的直性子。为此，老公跟我聊过几次，让我改改，我一般也就好个三四天，时间一长，秉性就露出来了。

前些天我们冷战了。他带我出去和朋友吃宵夜，他那几个朋友跟他性格完全不一样，吃喝嫖赌样样不少，我很不喜欢他们在一起，不放心，每次他们聚会，我就让老公带着我，尽管他不太乐意。那晚吃夜宵的时候，他的“狐朋狗友”点了很多酒，老公喝了不少，他再喝我就不让了，抢过他的杯子，我一口一杯的喝了几杯啤的，并跟他朋友们说：“他明天还要上班早起，不能再喝了，再喝我就收各位的杯子了。”

他们知道我的性格，较真起来“有点不讲道理”。他们笑我老公“怕老婆”，我知道肯定是玩笑话，谁知道老公回家就变了脸，觉得我扫兴，不该干涉他们，觉得很没面子，跟我吵了一架，拿着枕头睡沙发去了。

从那次冷战开始，他就变了。女人的感觉是很准的，他开始很多话不跟我说了，以各种理由加班或应酬到很晚才回来，回来倒头就睡。我质问他，他不说话，他不说我越生气越火大……

气到爆的刺猬小姐



刺猬小姐：

你好。

我觉得这个世界上最愚蠢的，就是明明不是女强人，却直杠杠的叫嚣自己是女强人，脑袋不转弯不花心思，一天到晚和跟男人较劲、硬碰硬的女人。没有一个男人真的怕老婆，包括你那个性格好到看起来唯唯诺诺的老爸。

从小，我们怕家长，怕老师，怕有一副臭脾气耀武扬威的高年级学生，因为家长会因为你不听话而拒绝跟你买心爱的玩具，会因为没考好把你的屁股打到“开花”。怕老师当着全班同学的面批评你，让你在暗恋的小对象面前丢脸丢尽，还可以罚你抄书抄到手软，高年级同学可能把你挡在校门口或者厕所里面勒索你交出零花钱……你之所以怕一个人，是这个人可能有高你一等的权利，左右你命运的能力，或者伤害到你的力量，让你畏惧。

从这一点来说，没有男人真的怕女人。他既没有比女人低一等级，婚姻里的夫妻各自平等。也不会被女人左右命运，更不会打不赢女人。家里的女人，不能给男人升职加薪，没有力气动手打倒男人，挣的钱不一定比男人多，甚至绝大多数女人，花男人的钱多过花自己的。

这些“怕”的先决条件，一个都不符合，男人凭什么怕老婆？男人“骄傲”地宣称自己“怕老婆”，能这样戏谑的男人，不是真的“怕”，一

个敢于在很多人面前说自己怕老婆的男人，不会真怕，什么是怕？“闻虎色变”，惟恐避之不及，这叫怕。这就好像一个妈妈跟另一个妈妈聊起自己孩子有多闹心时面露慈爱和骄傲一样。这是一种“嗔怪”。

男人“怕老婆”归根结底是爱的一种表现方式。女人生气，男人赶紧去哄，是因为不想看到心爱的人难过。女人哭闹，男人就手足无措慌了神，那是男人觉得心疼。女人在大街上愤然转身就走，男人在后面屁颠屁颠地追，那是怕女人赌气出危险。女人大半夜的“离家出走”，男人出门找，是担心女人的安全。女人大声斥责男人，男人不还嘴，是觉得对所爱的人，有理没理都不重要，跟着他的女人开心幸福才最重要。

如果非说男人怕女人，顶多是怕女人不开心、不安全，怕女人离开他。这种意义上的怕，完全是因为爱。就像我们和父母顶嘴，小时候怕，是怕他们的斥责和打骂，不敢顶。长大后不顶嘴，则是出于爱。不再是对父母威慑力的恐惧，而是对父母的心疼和爱，即便他们说得再不对，再不讲理，你也不会去和父母争执。男人对女人的“怕”，大多都是属于后者。

幸福是一种心态，夫妻间，不谈“降服”，你爱他，自然心甘情愿的向他诚服，他亦如此，夫妻间的较真，越较量，心越远。



萝莉

小正太脸孔，有一颗在大女人与小女人之间时常分裂的心，爱吃爱闹爱八卦，最爱装情感专家。

情感故事倾诉征集令

有任何性或情方面的困惑倾诉，
请来信2601288791@qq.com